


• 17 février au 2 avril 2020

• Echantillon stable

• 842 réponses, 35’000 emplois 

• 27% des emplois CVCI représentés

• Services (2/3) / Industrie (1/3)

• Marché intérieur (2/3) / Export (1/3)
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MERCI A TOUS 
LES 

REPONDANTS!



Marche des affaires
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• Evolution 2019 positive



• Evolution 2019
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Solde 2019 = + 26 
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Industrie: Solde = + 22

• Evolution 2019 – Par secteur
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• Evolution depuis 2006
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• Chiffre d’affaires

• Bénéfice
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• CA et bénéfice en légère hausse
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Chiffre d’affaires: Solde = + 15

Bénéfice: Solde = + 6

• Evolution 2019
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Industrie: Solde = + 0

• Evolution 2019 – Par secteur

Services: Solde = + 7
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Résultats par branche
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• Disparités dans l’industrie

• Bons résultats dans les services
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Soldes

• Industrie
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• Services
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• Investissements

• Effectifs
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• Propension à investir à la baisse

• Création d’emplois soutenue en 2019
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• Evolution depuis 2010
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• Evolution depuis 2006
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Baromètre des préoccupations
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• Evolution depuis 2013 – 3 choix possibles sur 14
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14. Limitation de l'immigration (13)

13. Niveau de formation (14)

12. Obtention de crédits bancaires (12)

11. Prix des matières premières (10)

10. Imposition des entreprises (11)

9. Evolution des charges sociales (9)

8. Paiements des débiteurs (8)

7. Niveau du franc suisse (7)

6. Manque de liquidités (6)

5. Excès de réglementations (4)

4. Difficulté à recruter (5)

3. Recherche de nouveaux clients (3)

2. Concurrence (2)

1. Situation économique générale (1)

2020

2019

Remarque: trois réponses possibles donc total > 100%
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• Par secteur

Remarque: trois réponses possibles donc total > 100%
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• Selon la taille de l’entreprise
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Autre

Imposition des entreprises

Niveau du franc suisse

Paiements des débiteurs

Evolution des charges sociales

Manque de liquidités

Difficulté à recruter

Excès de réglementations

Concurrence

Recherche de nouveaux clients

Situation économique générale

- de 30 collab.

+ de 100 collab.

Remarque: trois réponses possibles donc total > 100%



Fiscalité
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• Lourde fiscalité des personnes 

physiques

• Impact non négligeable sur les 

entreprises
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• Impact sur les activités de votre entreprise

Nul Faible Important Très important
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Total Industrie Services - de 30 collab. + de 100 collab.
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• De quelle manière votre entreprise est impactée?

Difficultés pour engager de la 
main-d’œuvre 

qualifiée/talents

Choix du lieu d’implantation 
de votre entreprise

Choix de votre lieu 
d’habitation personnel

Autre*

47%
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66%

16%
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14%
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37%
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44%

19%

33%

21%

57%

17%

26%

4%

Total Industrie Services - de 30 collab. + de 100 collab.

*Principalement:
- Impacts sur le pouvoir d’achat de la clientèle
- Choix d’investissements à long terme
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• L’impôt sur la fortune payé par une personne physique inclut les actions d’entreprises 
détenues notamment par son propriétaire. Le(s) propriétaire(s) de votre entreprise est-il 
(sont-ils) impacté(s) par cette situation ?

Oui Non Pas concerné par ce cas de figure
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Total Industrie Services - de 30 collab. + de 100 collab.
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• Si impact, le(s) propriétaire(s) de votre entreprise envisage(nt)-il(s) de quitter 
personnellement le canton de Vaud en raison de cet impôt sur la fortune ?

Oui Non Peut-être
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Total Industrie Services - de 30 collab. + de 100 collab.



•Communiqué de presse

•Résultats chiffrés complets

•Diaporama des principaux résultats

•Archives années précédentes

 www.cvci.ch/enquetes
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• Vous souhaitez recevoir de manière 
régulière des informations sur l'évolution 
de la situation conjoncturelle suisse et 
vaudoise? 

 Inscrivez-vous à notre newsletter 
conjoncturelle mensuelle sur la 
plateforme mycci ou par e-mail à 
economie@cvci.ch
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